

扎实落实二十条优化措施 科学精准做好疫情防控

11月10日,习近平总书记主持召开中共中央政治局常务委员会会议,听取新冠肺炎疫情防控工作汇报,研究部署进一步优化防控工作的二十条措施。国务院联防联控机制11日公布进一步优化疫情防控的二十条措施,要求科学精准做好防控工作。

世纪疫情,延宕反复。充分认识抗疫斗争的复杂性、艰巨性、反复性,坚持科学精准防控,高效统筹疫情防控和经济社会发展,在每一个关键时刻,以习近平同志为核心的党中央审时度势、科学研判,给出有力回答,指出明确方向。

二十条优化措施充分彰显了三个“坚定不移”。疫情发生以来,正是由于坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,我国有效应对了全球多轮疫情冲击,最大程度保护了人民生命安全和身体健康,统筹疫情防控和经济社会发展取得重大积极成果。

实践证明,党中央确定的疫情防控方针政策完全正确,防控措施科学有效。坚持既定的疫情防控总策略总方针,是从党的性质宗旨出发、从我国国情出发确

定的,各地各部门必须进一步提高政治站位,保持战略定力。

二十条优化措施是科学精准防控的具体实践。将风险区调整为“高、低”两类,高风险区一般以单元、楼栋为单位划定;纠正“一天两检”“一天三检”等不科学做法;取消入境航班熔断机制;加快新冠肺炎治疗相关药物储备……在第九版防控方案的基础上,二十条优化措施就隔离转运、核酸检测、人员流动、医疗服务、疫苗接种、服务保障企业和校园等工作作出进一步完善。

事实上,近三年来,我国根据全球疫情形势和病毒变异情况,结合我国疫情防控实践经验,因时因势优化调整防控措施。二十条优化措施是稳中求进、走小步不停步、符合我国国情、更加科学精准的举措。每一次调整优化,都经过反复研判、科学论证,确保积极稳妥、风险可控。

优化防控措施不是放松防控,更不是放开、“躺平”。当前,新冠病毒仍在持续变异,全球疫情仍处于流行态势,国内新发疫情不断出现。我国是人口大国,脆弱人群数量多,地区发展不平衡,医疗资源总量不足,一些地区的疫情还有一定规模。受病毒变

异和冬春季气候因素影响,疫情传播范围和规模有可能进一步扩大,防控形势仍然严峻。

新冠肺炎疫情是一场大考。应对挑战,需要完整、准确、全面贯彻落实党中央决策部署,确保将二十条优化措施落实到位。要在落实各项防疫举措的同时加强分析研判,必要的防疫举措不能放松,既要反对不负责任的态度,又要反对和克服形式主义、官僚主义,纠正“层层加码”“一刀切”等做法。立足于防,高质量落实风险管控优化措施;立足于早,以快制快处置突发疫情;立足于科学精准,全力做好人民群众生产生活服务保障,尽力维护正常生产生活秩序。

最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响——尽快遏制疫情扩散蔓延,我们要强化责任担当,增强斗争本领,守土有责、守土尽责,深入基层、深入一线,抓实抓细疫情防控各项工作,做好思想引导和心理疏导,坚决打赢常态化疫情防控攻坚战。

(新华社发)

新华时评

最高人民法院11月11日会同最高人民检察院、教育部发布关于落实从业禁止制度的意见,严格执行犯罪人员从业禁止制度,净化校园环境,切实保护未成年人。

(新华社发)



有一说一

用爱心温暖更多学子的梦想

□赵改玲

据《焦作日报》报道,11月12日,孟州一中教育发展基金成立,焦作隆丰皮草企业有限公司董事长王和平等7位民营企业家捐助资金1500万元。孟州市委、市政府还为孟州一中教育发展基金的3位主要发起人王和平、薛德龙、杨玉琛进行了楼宇命名,设立了孟州一中和平艺术中心、德龙体育馆、玉琛教研楼。

看到这一新闻,笔者不禁为企业家的大爱情怀击节叫好,期待更多人奉献无私大爱,汇聚更大力量,点亮更多学子的梦想之灯。

今年5月发布的第十九届

(2022)中国慈善榜显示,教育依然是最受企业家和企业关注的领域。中公教育集团董事长李永新向母校北京大学捐赠10亿元,腾讯创始人马化腾向母校深圳大学捐赠2亿元,小米创始人雷军向母校武汉大学捐赠0.9999亿元……近年来,越来越多的企业家将慈善的目光投向高校尤其是母校,通过设立基金会等形式,为困难学子享受更好的生活条件、优秀学子享受更好的科研环境贡献力量。

古往今来、国内外的事实已经充分证明,社会资金是教育事业良性发展的重要补充。最

近一二十年,社会捐赠资金对于我国教育事业的重要性越来越突出。

十年树木,百年树人。正是认识到了教育的重要性,焦作越来越多的企业和企业家把慈善事业的触角伸向学校,为每个学子未来更加出彩提供帮助。

只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间。我们乐见更多人在有能力的情况下,向教育事业奉献爱心,让每个孩子都能接受更好的教育,成为中国特色社会主义现代化国家的合格建设者。

快人快语

“分内之事”缘何值得表扬

□一 见

黄码,且没有24小时内核酸检测阴性证明,病人需要马上送医院抢救,该怎么办?近日,重庆的胡大爷因突发急性心肌梗死,被送到重庆市中医院抢救,但他的“渝康码”是黄码,而且没有24小时内核酸检测阴性证明,医生当机立断:“抢救生命,不必等核酸结果!”

医院只是做了本分之事,缘何引来无数表扬?

近段时间以来,我国各地疫情防控的压力很大。为了控制疫情传播,个别地方“想方设法”,甚至不惜“一切”代价规避“风险”,违背了“科学防疫”的初衷。在此背景下,重庆市中医院的做法当然值得表扬。

一方面,医院自身就是防疫重点环节,院内感染风险较大,面对疫情,每个医院都承担着巨大的压力,医护人员冒着被

感染的风险。因此,在医院查验“两码”和24小时内核酸检测阴性证明非常重要。将心比心,我们应该理解他们所采取的严格防疫措施。

另一方面,“科学防疫”,归根结底是为了保证人民群众的生命安全,如果连人民群众的生命安全都保证不了,何谈“人民至上、生命至上”?

由于抢救及时,胡大爷术后恢复良好,正在监护隔离病房接受后续治疗。而在手术中与胡大爷有密切接触的医务人员正在就地隔离,核酸检测结果均为阴性。这也从侧面说明,严防疫情跟治病救人不存在矛盾。我们需要的是“科学防疫”,而不是“一刀切”地将健康码和核酸检测证明当成治病救人的前提。

“人民至上、生命至上”不能只是一个口号,更多的是需要落实到具体的行动中。

报网互动

优化疫情防控二十条 不是放松防控

本报记者 李 锴

11月11日,中国国家卫生健康委发布了进一步优化疫情防控工作的二十条措施。这些防控措施的优化调整是基于病毒变异的特点,既是科学的,更是必要的。

优化疫情防控“二十条”是在坚定不移贯彻“动态清零”总方针下,对疫情防控工作的重大优化调整,影响范围广、力度大,网友们纷纷留言表达了自己的想法。

网友“唐孟江”:希望能严格执行,不要层层加码。

网友“东哥”:科学管控,希望能严格执行。

网友“顺其自然”:信息量很大,贵在落实。

网友“水晶葡萄”:我衷心地感谢党,保护了我们三年。只有中国共产

党,在勤劳朴实中国人民的配合下,才能取得这样骄傲的成绩。

网友“花非花”:优化疫情防控“二十条”不是放松防控,更不是放开、躺平,感恩党和政府为人民健康与安全,所作出的巨大成就和努力。

网友“米乐”:我愿意改变生活习惯,为控制疫情作出贡献,牺牲小我,成就大我。

的确,优化疫情防控“二十条”是为了防控更加科学精准。当前,防控形势虽然严峻,但可防可控。我们相信,越来越优化、越来越精准、越来越科学的防控措施,能更加高效地统筹疫情防控和经济社会发展,为最终战胜疫情打下扎实基础。